



HOLNAP

Szegedi színészek

**Kiss László: innen már könnyű**

Hat éve dolgozik Szegedi Nemzeti Színházban, azelőtt Zalaegerszegén, még korábban Veszprémben játszott. Apró epizódokban, karakter szerepek sorában vétette észre magát. **Jelentékeny színész. Nem egyszerűen a műgond látszik az alakításain, nemcsak az, hogy „megdolgozott” figurái vannak; ahogy mondani szokás, atmoszférája van a megjelenéseinek, a legkisebb szerepben is figyelmet ébreszt. A megfoghatatlan tehetség mellett általában erős, tartós személyiség kell az ilyesmihez.**



„Ha bezárul egy ajtó, kinyílnak egy ablak”  
(Fotó: Miskolczy Róbert)

Az évadzáró társulati ülésen a JATE közönségszűri juttathatta át a Bolha a fülben című zenés darabban és a Tartuffe-ben nyújtott alakításokért. A színésztársak szavazatai alapján odaítélhető Makó Lajos díjat ugyancsak Kiss László kapta az idén. A következő szezonra nem kapott szerződést.

**A helyzet paradox: kiütközések igen, szerződés nem. Mi lesz most?**  
– A helyzet lehet hogy paradox, de nem reménytelen. Nincs szerződés – pontosabban a Szegedi Nemzeti Színháznál nincs –, de van munkám. Társulattal alakult a Szegedi Színház Varsa Mátyás vezetésével. Alapító tag vagyok, jó szerepek, komoly munka vár, szeretnék egész évadban játszani. A Tartuffe-ot tovább játszsa a színház, s ezenkívül a Sasfőökben és a Régi idők focijában is vár rám feladat.

**Mi az optimizmusának a titka?**  
– Jó szellemi kondícióban vagyok – tehát nem úgy általában optimista. Elértem a szakmában egy bizonyos szintet és folytatni szeret-

ném. Mindig azon igyekezem, hogy amit csinálunk – legyen akármilyen kis szerep –, azt a képességeim szerint a legjobban csináljam. Hiszek magamban és a munkámban. Ez jelenti az én optimizmusom alapját. Következőképpen ilyen élethelyzetben, amibe most kerültem, nem esem kétségbe és nincs olyasmis, amit mindenáron akarnék. Hagyom, hogy történjenek a dolgok – aztán majd reagálok.

**Például aláír egy Színház-szerződést?**  
– Például. Ha bezárul egy ajtó, lehet, hogy kinyílnak egy ablak; ez közelebb van a Naphoz, az is előfordulhat, hogy több fény jön be rajta, mint az ajtón.

**Három éve alaptították a Színház, azóta csupa érdekes és sikeres előadást tartottak. Mik a terveik?**  
– Varsa Matyi hívatott erről beszélni, csak annyit

mondanék, hogy ismét érdekes és komoly, nagy feladatokra készülünk – egy millenniumra szánt darabot a nem tradicionális Hamletet át Csehov Sirályáig.

**Meg sem fordult a fejében, hogy elszereződjen?**  
– Mindenütt zárt körök vannak. Ami számomra fontos, hogy értelmes munkát végezhessék, arra most a Színházban van lehetőségem.

**Már muszáj színházhoz lenni, ezt értem; de miért kellett színházhoz lenni?**  
– Elég szokványos a történetem: édesanyám sokat foglalkozott velem, verseket mondtunk. Egy idő múlva felfigyeltek a tanáraim, szavalóversenyeiket nyertem. A komáromi Jókai Napokon egyszer Beke Sándor volt a zsűriben, azt mondta, jól csinálok, miért nem próbálom meg a színházban. Ezt a sugallatot – ő nyilván nem is emlékszik rá – nem volt túl

könnyű szlovákiai magyarként követni. Harmadikos gimnazista koromban át kellett mennem a magyar iskolából egy szlovákba, mert csak így jöhettek át tanulni Pestre, a Színházművészeti Főiskolára.

**Elsőre sikerült?**  
– Negyedszerre. A szlovák iskola nem tett jót, a főiskolára készülést semmi sem segítette, minden tárgyból szlovákkul kellett levizsgáznom és az első felvételi vizsgát a szlovák színi főiskolán kellett abszolválnom ahhoz, hogy a másodikat „külföldön” tehessem le. A szlovákok továbbengedtek először, de értetlen voltam, a magyarországi felvételi nem sikerült. Másodszor se. Harmadszor nagyon jól ment, de nem küldték át Szlovákiából a papírjaimat... Székely Gábor fölvetett a Nemzeti Stúdiójába – nem engedtek át. Pozsonyban és Kassán játszottam. Negyedszerre végre minden összejt.

**Honnan volt a kitartása?**  
– Színesz akartam lenni és érzem, hogy meg tudom csinálni, mert alkalmas vagyok rá. Ilyen egyszerű.

**Árulja el, hogyan tanulta meg azt a különös beszédmodot, amit a „Bolha” szereplőjeként kell produkálnia!**  
– Fischer Sándor volt a főiskolai beszédtanárom, Angyal Mária olyan rendező, akivel szeretek dolgozni, mert hagy, de azért tudja mit akar – és tanulmányoztam ezt a betegségét.

**A szájjpadlásnélküliség?**  
– Szakorvossal beszéltem, aztán próbáltam, próbáltam, egészen addig, míg meg nem éreztem: ez az! Innen már könnyű.

**Mit csinál itt nyáron?**  
– Alბérletet keresek.

Sulyok Erzsébet

**DM miről írt a DM?**

75 éve

### Jugoszláv törvény a kommunisták ellen

A jugoszláv kormány a többségi pártokkal való tanácskozás után felszólította a képviselőket, hogy a lehető legrövidebb idő alatt szavazzák meg az államvédelemről szóló törvényjavaslatot. Minden az államforma megváltoztatására irányuló akciót, minden egyénileg vagy kollektíve elkövetett és erre irányuló büntárst halállal, vagy legalább

húsz évi kényszermunkával büntet. Ugyancsak halállal büntetik mindazokat is, akik hatósági személyek vagy politikusok ellen merényletet készítenek elő. Pasic miniszterelnök a cseh, román és olasz kormánynak azt javasolta, hogy a kommunista-propaganda leküzdésére lépjenek egyezsére.

(1921)

50 éve

### Fúrják a forintot

Vasárnapra jelent meg a forint átszámítására vonatkozó rendelet és hétfőre máris megindult a forint „fúrása”. A kereskedők és többen mások is egyszerre felemelték az egyes árucikkek árát, mégpedig a leendő forint ár adópengőben való megfelelőjére. Ezáltal

igen sok árucikk megfizethetetlen, és a dolgozók legnagyobb része a legfontosabb élelmiszerfélékhez és szükségleti cikkeihez nem juthatott hozzá. A legszigorúbb eljárást követeltük a stabil gazdasági rendnek ezek ellen a sötétlélkü ellenségei ellen.

(1946)

25 éve

### Zacskóban a kenyér

A kereskedelem jelenleg élelmiszerekből, háztartási cikkekből, vegyiárukból kielégíti az igényeket, a kereslet és kínálat általában talalkozik, problémát okoz viszont a zöldség-gyümölcs mennyisége és magas ára, a hűstíto italok hiánya. A fővárosban és a nagyobb városokban bevezetik a kenyér csomagolását zacskókba.

(1971)

<p><b>AKCIÓS AJANLAT!</b> Kréta!</p> <p>West Travel UTAZÁS PÉNZEL</p> <p><b>SZEGED,</b> Oroszlán u. 1. Tel.: 62/471-066</p>	Repül + apartman – 2 hét	49 900 Ft/fo
	Repül + apartman – 1 hét	39 900 Ft/fo
	Repül + szálloda** + felpanzió	53 500 Ft/fo/hét
	Repül + szálloda*** + felpanzió	59 900 Ft/fo/hét
	Repül + szálloda**** + felpanzió	75 900 Ft/fo/hét
	Mallorca: repül + szálloda** + felpanzió	63 800 Ft/fo/hét
	Costa del Sol: repül + szálloda*** + felpanzió	85 900 Ft/fo/hét

Az árak az repülőjéti illetéket nem tartalmazzák!  
EGYÉB AKCIÓS ÉS LAST MINUTE AJANLATOK!

**Minden rendbe' van**

*Autóriasztó éktelen vijjogására kaptam föl fejem a minap, a belvárosban járvást. Maga a hang egyéb-iránt abszolúte nem szokatlan, annyira nem, hogy az egyik éjjel fölriadtam. Hirtelenjében nem tudtam, ezt miért teszem, majd beugrott: hát persze! Ilyenkor, éjjel kettő s negyed három közt, mindig megszólal a Totál Tivadarék ház előtt parkoló Cadillac Colossale-ja, csak úgy, magától. Kis éji zene,*

*Eine kleine Nachtmusik. Azon éjjel viszont nem szólalt meg – talán mert ellopták? –, a hirtelen beállott, mértéktelen csöndre riadtam föl én.*

*A minapi eset azonban fényes nappal történt, s miközben a riasztó szólt, a hang*

*egszersmind közeledett is. Mi az, gondoltam magamban, nemzetközi bűnbandák épp lopják a kocsit, igyekezve vele ki az országból, irány a határ, s a külpiac?... Aztán megláttam a közismert, sárga autószállítót, mögötte, mintegy kapcsolt*

részként, a hozzáörögöttett autót. Annak riasztója okozta a nagymértékű hanghatást – amiközben vontató és vontatottja békésen haladt.

*Megnyugodtam rögvest, nincis itt semmi baj! A szállító szállt, a riasztó riaszt, minden s mindenki teszi a dolgát, ez egy működő ország... Azaz – összegeztem önmagamban a látványt és hatását – minden rendbe' van.*

Farkas Csaba

**Elköltözött a genetikai tanácsadó**

**Tudósítónktól**  
Új helyre, a Boldogasszony sugárút 15. szám alá, az Ifjúsági Rendelőintézet épületébe költözött a genetikai tanácsadó, ahol hétfőn 16 órától 19 óráig illetve pénteken 10 órától 12 óráig van rendelés. A tanácsadó telefonszáma: 310-111.

**- HALLÓ!**  
- IGENI! Várjuk hirdetését hétfőtől péntekig:  
7-12-ig: **481-281,**  
(Csak felhívás és gyászkezelmények)  
8-12, 14-17-ig: **318-999-es**  
8-14-ig: **481-411,**  
**311-310-es** telefon-számokon!  
DÉLMAGYARORSZÁG KFT.

**Parlagfű I.** Varga Ferencné (487-039) nem érti azt a közönyt, amit a városban a lakók, az intézmények, no meg az önkormányzat tanúsít a parlagfűvel kapcsolatban. Míg a skandináv államokban szigorúan megbüntetik azt az egyént, akinek a kertjében meglátnak a gyomnövényt, nálunk nem történnek határozatos intézkedések. Olvasónk kérdezi: hol van ilyenkor a Parlagfű Alapítvány?

**Parlagfű II.** A Szilléri sor 1. szám alatti 60 lakásos épület lakói nevében dr. Jakucs László (474-134) emelte föl a telefont és tette közzé, hogy a megszűnt Sás utcai bölcsöde udvarában embermagasságú a gyom és közte a parlagfű. A volt gyermekintézménnyel szomszédos ház lakóközössége már az összes létező fórumot megjárta panaszá-

**csörög a PANNON GSM**  
Az élvonal.

Kedves Olvasóink! Közérdekű problémáikat, észrevételeiket, tapasztalataikat ezen a héten ügyeletes újságíró munkatársunkkal, Fekete Klárával oszthatják meg. Munkánapon reggel 8-10, vasárnap 14-15 óráig várjuk hívásaikat a 06-20-432-663-as telefonszámon. Felhívjuk a figyelmüket arra, hogy Szegedről is valamennyi számot tárcsázní kell. Elvesztett tárgyakat kereső olvasóink olcsó hirdetésben tehetik közzé mondandójukat.

val, mindenki el is hírtotta őket, mondván, nem rájuk tartozik az ügy.

**Temető utca.** A Dugonics temető mellett lakó olvasónk – mire bemutatkozhatott volna, a vonal megszakadt – sérelmezi, hogy az utca poros, ha elmegy egy autó, látni sem lehet. Emellett gazos a temető széle, s időnként kellemetlen illatok terjengenek a levegőben. A temetőt gondozó Felsővárosi Plébánián Dombi Ilona azt a felvilágosítást adta, hogy folyamatosan szállítják el a szemetet (havi 40 ezer forintért), irtják a gyomot a ke-

**DM ajánló**

**MA HOLNAP**

NEMZETKÖZI NÉPMŰVÉSZETI FESZTIVÁL: a megyeházán 10-12-ig Anna és Marc Crampton – kosárfonás, Arnie Klein – tojásfestés; 14-től 16 óráig Alexander Isutyin – szövés, Hidi Endre – korongozás, 14-16-ig Anna és Marc Crampton – kosárfonás, Arnie Klein – tojásfestés; 14-16 óráig úri hímzés – Fetter Ferencné népi iparművész, fazekasság – Tóth Sándor népi iparművész. VARGA MÁTYÁS Színház-történeti Kiállítóháza (Bécsi krt. 11/A) minden nap 14-18 óráig tart nyitva. Hétfő szünnap.

BOOGIE-SZANATÓRIUM a Virág cukrászda Zöld szalonjában, 18 órától, Ménesi Gabriella és Kalapos József vezetésével.

Pénzüintézet munkatársat keres **finanszírozó** munkakörbe. Alkalmazási feltételek: **– felsőfokú szakirányú végzettség (lehetőleg közgazdászdiploma) – számítástechnikai ismeret – nyelvtudás.** A pályázatokat „Pénzüintézet 3108” jellegre 1996. augusztus 2-ig a Sajtóházba kérjük leadni.

**ÚJ IMPORT NYUGATI FÜGGÖNYÖK** akciós áron **MINDEN MÉTER 150-200 Ft**

**CSAK 1 NAPIG** Szeged, Ifjúsági Ház, Augusztus 2., péntek 8-16 óráig